

Intervencija 31. Eko sheme

Eko sheme kao klimatsko okolišne intervencije unutar izravnih plaćanja su dobrovoljne za korisnika. Za razliku od višegodišnjih obveza unutar klimatsko okolišnih intervencija iz II stupa (IAKS mjera), korisnici prilikom provedbe eko shema preuzimaju jednogodišnju obvezu. Potpora se dodjeljuje u obliku:

- *dodatnih plaćanja na osnovnu potporu dohotku* (Intenzivirana raznolikost poljoprivrednih površina, Intenzivirano održavanje ekološki značajnih površina)
- *nadoknade dodatnih troškova i gubitka prihoda koji su rezultat preuzetih obveza* (Ekstenzivno gospodarenje pašnjacima, Uporaba stajskog gnoja na oraničnim površinama, Minimalni udio leguminoza od 20% unutar poljoprivrednih površina, Konzervacijska poljoprivreda, Očuvanje travnjaka velike prirodne vrijednosti).

Intervencija 32. Proizvodno vezana potpora dohotku (PVP)

Proizvodno vezana potpora dohotku namijenjena je proizvodnji u sektorima koji su u poteškoćama, koji su važni iz ekonomskih, socijalnih i okolišnih razloga, radi povećanja njihove konkurentnosti, održivosti i kvalitete. Dodjeljuje se za krave u proizvodnji mlijeka, prvotelke, tov junadi, krave dojilje, ovce i koze, šećernu repu, voće, povrće, sjeme i krmno proteinske usjeve. Isplaćuje se po prihvatljivom hektaru ili grlu.



Detaljnije informacije o intervencijama možete dobiti korištenjem QR koda.

Također, za pomoć se možete obratiti
Upravi za potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju:

uprava.ruralnirazvoj@mps.hr i izravna.potpورا@mps.hr

Upravi za stručnu podršku razvoju poljoprivrede:

<https://pitanja.mps.hr> i www.savjetodavna.hr

Agenciji za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju:

info@apprrr.hr

VRSTA
INTERVENCIJE

Izravna
plaćanja
2023.



Europska unija



SUFINANCIRANO SREDSTVIMA EUROPSKE UNIJE
EUROPSKI POLJOPRIVREDNI FOND ZA RURALNI RAZVOJ; EUROPA ULAŽE U RURALNA PODRUČJA
MJERA TEHNIČKA POMOĆ



MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

Izravna plaćanja godišnja su potpora dohotku koja se dodjeljuje aktivnim poljoprivrednicima za obavljanje poljoprivredne aktivnosti na poljoprivrednom gospodarstvu. Dodjeljuju se za proizvodnju, uzgoj ili sadnju poljoprivrednih proizvoda, za uzgoj ili držanje stoke, kao i za održavanje poljoprivredne površine u stanju pogodnom za ispašu ili uzgoj.

Da bi ostvarili izravna plaćanja poljoprivrednici koji obavljaju poljoprivrednu aktivnost trebaju biti **aktivni poljoprivrednici**, poljoprivredno zemljište koje je predmet izravnih plaćanja mora biti upisano u ARKOD sustav, a sva stoka evidentirana u Jedinstvenom registru domaćih životinja (JRDŽ).

Aktivni poljoprivrednik je:

- fizička osoba upisana u Upisnik obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava čiji je standardni ekonomski rezultat veći od 3.000 eura, u skladu sa Zakonom o obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu,
- fizička i pravna osoba upisana u Upisnik poljoprivrednika u skladu s Pravilnikom o Upisniku poljoprivrednika.

Aktivnim poljoprivrednikom smatraju se i svi poljoprivrednici koji su u prethodnoj godini primili izravna plaćanja u iznosu manjem od 5.000 eura.

Minimalni zahtjevi za primanje izravnih plaćanja

Za ostvarivanje izravnih plaćanja minimalna prihvatljiva poljoprivredna površina iznosi 1 hektar. U slučaju proizvodno vezanih izravnih plaćanja minimalni iznos potpore iznosi 200 eura.

Godišnja financijska omotnica za izravna plaćanja iznosi 374.770.237 eura.

Intervencije u okviru izravnih plaćanja obuhvaćaju proizvodno nevezane potpore po površini:

Intervencija 21. Osnovna potpora dohotku za održivost (osnovno plaćanje)

Potpore se dodjeljuje za površine prihvatljivog poljoprivrednog zemljišta upisanog u ARKOD, temeljem osnovnih prava na plaćanja. Nastavljanjem sustava prava na plaćanja i provođenja ujednačavanja prava na plaćanja (konvergencije) spriječit će se nagli pad u iznosu potpore. Konvergencija će se nastaviti od 2023. do 2026. godine, a od 2026. godine sva prava na plaćanja imat će istu vrijednost. Dodjela novih prava na plaćanje biti će moguća u okviru nacionalne rezerve prava na plaćanja, a prioritet će imati mladi i novi poljoprivrednici (koji su po prvi puta postali nositelji poljoprivrednog gospodarstva).

Intervencija 26. Dodatna preraspodijeljena potpora dohotku za održivost (preraspodijeljeno plaćanje)

Dodatna preraspodijeljena potpora po površini za prve hektare ima za cilj još izraženiju potporu malim i srednjim poljoprivrednim gospodarstvima. Sa sadašnjih 10% omotnice za prvih 20 ha, omotnica za preraspodijeljeno plaćanje obuhvatit će 20% omotnice koja će se isplaćivati za prvih 30 prihvatljivih hektara.

Minimalni iznos potpore je 99,20 EUR/ha, a maksimalni iznos potpore je 121,24 EUR/ha.

Intervencija 30. Dodatna potpora dohotku za mlade poljoprivrednike

Za mlade poljoprivrednike predviđen je dodatni iznos plaćanja po hektaru (do 50 ha) kroz najviše 5 godina. Odobrava se korisnicima osnovnog plaćanja čiji nositelj nije stariji od 40 godina u godini podnošenja prvog zahtjeva za osnovno plaćanje te ako je u razdoblju od 5 godina prije 2023. godine osnovao poljoprivredno gospodarstvo.

Uvjet je završeno minimalno srednjoškolsko obrazovanje poljoprivrednog, prehrambenog ili veterinarskog usmjerenja ili radno iskustvo iz tih područja u trajanju od najmanje dvije godine te završena stručna edukacija u poljoprivredi. Potpora se odobrava i postojećim korisnicima za preostalo razdoblje do 5 godina.

Minimalni iznos potpore je 68,34 EUR/ha, a maksimalni iznos potpore je 102,51 EUR/ha.

